Sample ID | Sample | Colour | Symbol | SiO, AlL,O; | Fe,0; | MgO CcaO
KK1 38.23 11.53 13.20 12.11 12.37
KK2 39.22 11.76 15.55 7.15 11.99
KK3 42.36 13.63 12.41 9.15 11.98
KK4 41.69 14.52 12.48 7.07 11.84
KKS5 40.60 14.65 13.27 8.36 12.44
KK6 44.88 13.03 11.88 5.94 11.81
KK7 52.78 17.80 5.58 1.79 4.28
KK8 45.19 15.78 10.43 4.71 8.07
KK9 33.84 7.88 11.67 15.28 16.13
KK10 39.89 9.99 11.54 15.71 13.04
KK11 33.11 7.74 10.84 16.88 18.59
KK12 41.25 14.48 13.01 7.90 12.66
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Na,O K,O TiO, P,0s MnO Cr,0O4 LOI Ba Sc
3.71 2.15 3.10 0.92 0.23 0.063 1.8 965 29
4.39 1.10 3.40 141 0.33 0.004 3.0 1028 21
3.13 1.57 3.17 0.73 0.18 0.043 1.1 717 27
3.03 1.75 3.73 0.77 0.20 0.021 2.3 791 26
2.92 1.53 3.22 1.09 0.22 0.019 1.2 591 27
2.62 1.67 2.62 1.23 0.23 0.008 3.6 541 17
3.79 7.97 1.45 0.32 0.15 0.002 3.7 1072 5
4.03 4.17 3.25 0.52 0.17 0.005 3.2 868 20
1.02 1.72 2.62 1.24 0.20 0.088 7.6 737 22
2.31 141 2.96 0.75 0.18 0.123 14 807 30
1.59 1.25 2.47 1.30 0.19 0.109 5.2 968 26
3.30 1.33 3.08 0.87 0.21 0.028 14 726 24

Nahrani dat do GCDKit:
16 ® 1) Vyplnte do tabulky cislo vzorku (Sample) od 1 do n, it
2) Zkopirujte do schranky data z tabulky od Sample az po
17 A 2) Oteviete program GCDkit, kliknéte na GCDkit --> Past
15 & 1) Vypocitejte Mg-¢islo vzorki - Mg# =100 - Mg/(Mg
Kliknéte na Calculations --> Calculate new variable. Vepi
2) Urcete horninovy typ podle TAS diagramu
19 @ Kliknéte na Plots --> Classification... V sekci VOLCANIT
3) Urcete geotektonické prostiedi vzniku hornin dle po
20 Kliknéte na Plots --> Geotectonic...V sekci BASALTOID:!

Vysledek:

4) Vytvoite spider-diagram chemického sloZeni vzorky
Kliknéte na Plots --> Spider plots... --> ...for selected sam;
Cislo vzorku:

5) Vytvoite diagram zavislosti Al,0; na SiO, a nakopii
Kliknéte na Plots --> Binary plot. Napiste proménnou pro






Ni Be Co Cs Ga Hf Nb Rb Sn
146.5 1 55.6 0.4 20.9 6.7 122.2 53.6 2
24.7 4 37.4 1.0 24.5 14.7 167.7 21.3 3
97.6 2 455 0.4 18.6 5.8 86.5 34.9 2
40.9 4 39.7 0.6 21.8 8.2 7.7 64.1 3
53.6 2 42.5 0.2 19.7 6.3 88.1 37.3 2
26.9 314 1.2 16.7 7.0 95.6 475 2
49 2 9.4 1.8 20.9 9.7 107.0 221.7 2
12.4 2 27.8 1.2 20.8 8.2 82.4 118.2 2
316.5 52.5 0.9 13.4 5.5 128.5 48.6 3
338.7 1 59.3 1.0 13.7 5.7 83.9 51.0 2
335.6 1 60.1 0.8 11.7 4.6 133.8 46.6 1
55.7 3 43.4 0.4 19.2 6.1 90.0 32.0 2

slo barvy (Colour) a symbolu (Symbol) dopliite dle libosti (viz barevna skala a ptehled symbolti pod tabu
posledni prvek (véetné tu¢né vyznaceného prvniho fadku, tj. B1:B13 az BA1:BA13)

e data from clipboard, potvrd'te OK

+ F etOt)

Ste do pole "mg" (s malym m), potvrd'te OK, vyberte mg#, opé€t potvrd'te (stisknout OK tolikrat, dokud se

“ES vyberte TAS (Le Bas et al. 1986) a stisknéte OK tolikrat, dokud se nezobrazi diagram. V hlavnim ok
méru Ti vs. Zr (Pearce 1982)

S vyberte Pearce (1982) a stisknéte OK tolikrat, dokud se nezobrazi diagram. Odectéte z diagramu vysled

i normalizovaného na primitivni plast’ a urcete, ktery vzorek ma pozitivni anomalii pro olovo a uve
ples, potvrd'te OK. Z nabidky normalizaci vyberte Primitive Mantle (McDonough & Sun 1995) a stisknét
Koncentrace Pb:

rujte jej do Excelu
osu X (Si02 - zde nutno dodrzet velké pismena u prvki), potvrd’te OK, totéZ proved’te i pro osu y (Al20:






Sr Ta Th Zr La

806.5 6.8 11.3 3.1 304 1.1 298.6 26.9 88.9
1580.1 10.1 13.8 3.9 275 1.8 616.3 415 125.0
937.4 45 6.9 15 289 0.7 232.7 24.8 57.5
1700.8 4.8 6.6 1.8 348 1.2 351.3 29.2 63.3
939.7 5.7 7.1 1.6 336 0.7 256.4 28.0 66.5
1234.0 5.7 8.0 2.0 269 289.5 29.9 72.8
756.9 5.2 18.4 5.2 141 461.0 22.9 80.4
889.5 5.1 10.0 2.5 341 340.3 22.5 56.8
866.1 8.5 16.1 3.9 252 1.6 250.6 29.5 123.8
873.4 5.1 6.4 1.6 308 223.8 18.8 52.1
1417.4 6.9 12.7 2.9 210 15 197.3 24.1 105.9
1138.8 5.3 6.9 15 315 0.5 2425 27.4 62.2

lkou)

s v programu nezobrazi vysledek). Vysledné hodnoty nakopirujte do tabulky a zaokrouhlete na cela ¢isla.
n¢ programu stisknéte Plot editing --> Identify points a kliknutim na jednotlivé body v diagramu zobrazits
né geotektonické prostiedi a vepiste jej do pole nize.

:d’te, jaka je tato koncentrace v ppm
e OK tolikrat, dokud se nezobrazi diagram. Najdéte vzorek, jehoz Pb anomalie je pozitivni (pik je sméren

}) a stisknéte OK tolikrat, dokud se nezobrazi diagram. Kliknéte pravym tlac¢itkem mysi na diagram a vyb






Ce Pr Nd Sm Eu Gd Tb Dy Ho
168.0 18.86 69.3 11.43 3.33 9.34 1.16 5.88 0.95
249.1 28.70 109.8 18.03 5.01 14.15 1.75 8.98 1.52
109.6 12.05 46.1 8.50 2.52 7.51 0.98 5.13 0.88
131.9 15.38 61.5 10.96 3.30 9.39 1.20 6.31 1.02
136.3 15.42 59.6 10.70 3.11 8.98 1.11 6.35 1.04
144.0 16.86 61.5 10.40 3.13 9.05 1.16 6.50 1.07
144.5 14.79 50.4 7.69 2.06 6.11 0.83 4.58 0.75
114.7 12.95 50.4 8.40 2.42 6.97 0.90 4.93 0.84
247.9 28.20 106.0 17.09 4.73 12.68 1.52 7.69 1.12
103.5 11.90 46.1 8.61 2.56 7.06 0.86 4.28 0.67
200.6 22.23 84.3 13.88 3.92 10.58 1.23 6.03 0.91
124.9 14.74 56.9 9.67 3.07 8.29 1.08 5.88 0.94

> ¢isla vzorkll. Vysledny horninovy typ odectéte z diagramu a vepiste do tabulky.

n nahoru). V hlavnim okné¢ programu kliknéte na Plot editing --> Identify points a v diagramu kliknéte na

erte Copy as bitmap. Vykopirovany graf vlozte do pole niZe.







Er m Yb Lu Mo Cu Pb Zn Mg#
2.46 0.31 1.89 0.26 0.6 48.4 1.6 63
3.93 0.56 3.33 0.49 3.2 37.5 4.8 150
2.29 0.28 1.89 0.25 2.4 70.2 6.1 90
2.83 0.35 2.16 0.33 4.0 60.6 4.2 100
2.86 0.38 2.15 0.34 2.7 47.4 2.0 88
2.83 0.37 2.46 0.35 1.6 37.9 3.6 91
2.31 0.32 2.30 0.33 0.3 9.3 15.0 77
2.28 0.31 1.94 0.30 0.3 45.9 8.3 82
2.66 0.32 1.84 0.25 0.4 51.5 4.9 86
1.67 0.19 1.26 0.16 1.1 76.1 2.9 72
2.18 0.25 1.49 0.19 0.9 47.6 3.5 65
2.53 0.33 1.92 0.29 2.3 55.6 2.3 84

ptisluiny bod pozitivniho piku Pb. Cervené &islo nad grafem piedstavuje &islo vzorku, derné ¢islo vedle |







Rock type

bodu je ptislusna koncentrace v ppm. Cislo tohoto vzorku a jeho obsah Pb vepiste do poli niZe.



